在山东省海洋经济技术研究会第五次代表大会上 的致辞

山东省科协正厅级副主席 纪洪波 2018年9月16日

尊敬的侯院士、包院士、王厅长, 宋厅长 尊敬的各位领导、各位代表:

大家上午好。

今天,山东省海洋经济技术研究会第五次会员代表大会在这里举行。这是学会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和关于山东的系列批示会议精神,团结凝聚全省海洋学科科技工作者投身新时代的重要会议。借此机会,我代表山东省科协,向大会的召开表示祝贺,向出席会议的各位代表和全省广大海洋经济技术学科科技工作者,表示由衷的敬意和良好的祝愿!

山东省海洋经济技术研究会是省科协所属的 152 个科技社团中的重要一员。在国家海洋局、省海洋渔业厅、中国海洋大学等方面的大力支持下,四届理事会认真履职,围绕中心任务,积极开展学术交流、人才培养、科学普及、会员服务等工作,充分发挥了学会的桥梁和纽带作用,为我省学科发展和科技进步做出了新贡献; 学会改革扎实推进, 凝聚力不断加大, 社会影响力日益扩大, 受到了多方肯定。

本次大会将选举新一届领导机构,希望各位代表继续关心

支持学会工作,为学会创新发展创造更加良好的工作环境和条件。我们相信,在新一届理事会带领下,学会一定会把各项工作提高到一个新的水平。借此机会,我就学会做好下一步的工作,谈几点意见,与大家共勉。

一是要把政治建设放在首位,努力发挥思想政治引领作用,团结带领广大会员听党话、跟党走。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、特别是习近平总书记视察山东重要讲话精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。科协是党领导下的人民团体,科协所属的学会、协会、研究会必须提高政治站位,积极响应党中央号召,在新时代经界的信念和使命担当发挥好科技界的作用。希望山东省海洋经过,对贯彻的热潮,团结带领广大海洋科技工作者弘扬爱国主教,团结带领广大海洋科技工作者弘扬爱国主教特神,建功立业新时代。要从增强群众工作本领和完善国家治理体系的高度出发,不断推进学会党的建设,充分发挥党组织的政治核心作用,加强对学会工作的政治引领和示范带动,的政治核心作用,加强对学会工作的政治引领和示范带动,不断增强学会的组织动员力、战略支撑力、科普传播力、组织软实力、文化感召力,确实把新发展理念落到实处,增强经济社会发展的创新力,确保各项工作走在前列。

二是要锐意开拓创新,深化学会改革,努力打造现代科技社团。2017年,省委下发了《山东省科协系统改革实施方案》,学会改革是重要的组成部分,科协所属学会进入了全面深化改革的新阶段。2018年,省科协进一步加强顶层设计,围绕十强产业重组了学会集群,以学会集群对接产业集群方式,体系化服务全省的新旧动能转换工作,其中山东省海洋经济技术研究

会牵头海洋学科集群。希望山东省海洋经济技术研究会在今后的工作中,紧紧围绕深化改革这一时代主题,把握机遇,以建设现代科技社团为目标,在治理结构、治理方式、运营理念、会员服务、办事机构实体化、职业化等方面开拓创新,探索路径,履行好改革发展的使命,发挥好带动整合作用,为科协系统改革创造有益经验。

三是要明确要求,积极作为,全面开创学会工作新格局。在"科技三会"上,习近平总书记对科协组织及所属学会提出了为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务的"四服务"职责定位,要求推动开放型、枢纽型、平台型科协组织建设。在2018世界机器人大会上,中共中央政治局委员刘鹤同志提出了要从中国实际出发,坚持需求导向,处理好政府和市场的关系,大力加强教育,妥善应对道德伦理和法律法规方面提出的新问题,以及扩大国际交流合作等。省科协把握新形势新任务新要求,提出了实施新"五大计划",重塑科协工作格局,这是新时期我省科协组织工作布局的崭新设计。

2017年全省海洋生产总值达到 1.48 万亿,居全国第二位,山东最大优势在海洋,最大希望在海洋。党的十八大提出海洋强国战略,我省第十一次党代会做出了加快建设海洋强省的决策部署; 习总书记视察山东系列讲话, 为我省经略海洋和海洋强省建设指明方向。8 月 7 日, 刘家义书记指出, 山东已启动向海洋进军"十大行动", 建设海洋强省, 必将产生"山东机会"。发展潜力巨大。

作为科技创新的重要力量和国家创新体系的重要组成部分,我们各级学会组织在服务山东新旧动能转换重大工程中,既承担着提供科技和智力支撑的重要使命,也面临着发挥优势、体现价值的重大机遇。希望山东省海洋经济技术研究会在今后的工作中,一要明确方向。紧贴中央、省委战略部署,面向我省科技创新主战场,深刻领会"四服务"的丰富内涵,切实增强服务意识,围绕"四服务"谋篇布局。二要打造品牌。紧围绕学科进步、科学普及、会员服务等应为、能为、善为的工作领域,进一步做大海洋学科领域的学术交流,做强海洋科节,拓展海洋人才培养,打造前沿高端的学会品牌。三要增强实力,拓展海洋人才培养,打造前沿高端的学会品牌。三要增强实力,拓展海洋人才培养,打造前沿高端的学会品牌。三要增强实力,拓展海洋人才培养,打造前沿高端的学会品牌。三要增强实力,拓展海洋人才培养,打造前沿高端的学会品牌。三要增强实力,对人力、大队伍,规范管理、强化自律,提高服务水平,增强学会的凝聚力、战斗力。努力建构植根于政治,政务,社会,自然生态,以学术生态和数字生态为支撑,面向产业生态的创新生态系统。

我相信,在新一届理事会带领下,山东省海洋经济技术研究会一定会发展成为更具影响力、公信力、凝聚力和自我发展能力的现代科技社团,在新的历史起点上,为加快建设物质富裕、精神富有、和谐美丽现代化强省做出新的更大贡献。

最后,祝各位代表身体健康、工作顺利,预祝大会取得圆满成功。谢谢大家!